



今年4月18日，“2023年上海园林技能大赛之园林机具作业技能竞赛”在世博文化公园顺利举行决赛。

今年4月18日，“2023年上海园林技能大赛之园林机具作业技能竞赛”在世博文化公园顺利举行决赛。在此之前，全市在五个分赛场分别举行了预赛，分设绿篱修剪、草坪修剪、风吹落叶、高枝修剪（圆木锯断）四个竞赛项目，共有136名选手参加。从中脱颖而出的25位优秀选手在上海世博文化公园进行最后角逐。

在2022年11月，上海市园林绿化行业协会首次主办了园林绿化行业职业技能大赛。来自全市11个区的35家会员单位的60名从初赛脱颖而出的优秀选手，分别进入园林绿化工中级工、高级工决赛。在去年的比赛中，中级工竞赛项目设“花坛布置”“观赏花木修剪”，高级工竞赛项目设“园林植物修剪”“施工放样”。

据张睿介绍，以初级工晋升到高级工为例，按正常路径不少于九年，但通过参加中级工职业技能大赛，在决赛中进入前10%的优秀人才可打破规定的年限直接晋升，“通过快速通道，可以快速增强队伍建设，让大家有更大的动力通过‘比学赶超’提升技能”。

除了最新的职业技能大赛，上海市园林绿化行业协会还拥有长达20年历史悠久的工程质量类评比——“园林杯”。上海市园林工程有限公司副总经理、总工程师褚伟良负责的项目多次参评“园林杯”。自从2009年“园林杯”设置金奖开始，褚伟良参评的项目连续多年获得金奖。他曾坦言，是“园林杯”让自己成长为一名优秀的项目经理。同样，上海北斗星景观设计工程有限公司的总经理虞金龙是通过“园林杯”崭露头角的又一名优秀的项目负责人，他带领着一个兼具设计和施工能力的综合性团队。虞金龙每年不止一次地组织公司的骨干成员赴欧洲、日本等园林设计理念和施工技术先进的国家和地区考察学习，打造出一个又一个园林精品项目。“园林杯”成为了一代又一代园林人成长的舞台。

此外，上海市园林绿化行业协会近年来还通过企业挂职锻炼的形式，完善行业人才队伍建设。自2018年开始，协会就以各区绿地养护检查等工作为载体，创新性地开展企业技术人员到协会挂职锻炼的服务形式。

来自上海静安园林绿化发展有限公司的沈佳是一位80后。